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TENNISCLUB




Spiel- und Platzordnung
des Tennisclub‘s Dettingen/E e.V.

1. Allgemeines

Die Spiel- und Platzordnung des Tennisclub‘s Dettingen/E, nachfolgend TCD genannt,  dient dazu, den Spielbetrieb zu organisieren und unsere Clubanlage in optimalem Zustand zu erhalten.  Jedes Mitglied des TCD ist verpflichtet, die Spiel- und Platzordnung einzuhalten. Den Weisungen des Vorstandes bzw. seiner Beauftragten (z. B. Platzwart) ist Folge zu leisten.
Die Anlage dient der sportlichen Betätigung und Erholung. Für jeden Benutzer muss es eine Selbstverständlichkeit sein, sich auf der Clubanlage verantwortungsbewusst zu bewegen, um den ordnungsgemäßen Zustand aufrecht zu erhalten. Zu beachten ist, dass das Befahren mit Fahrrädern o. ä. Fortbewegungsmitteln nicht gestattet ist; ebenso wenig ist es nicht erlaubt, Hunde frei auf der Anlage laufen zu lassen.
2. Spielbetrieb
Wir alle spielen gerne Tennis. Hierfür benötigen wir optimal bespielbare Plätze sowie eine gepflegte, saubere Anlage. Beim TCD ist dies alles anzutreffen, damit dies auch so bleibt, muss jedes Mitglied seinen eigenen kleinen Beitrag leisten. Deshalb:

a. Die Platzanlagen sind schonend zu behandeln, sie dürfen daher nur mit Tennisschuhen oder gleichartigen Sportschuhen (keine Trainingsschuhe mit Stollen oder groben Rillenprofilen) betreten werden.
Für die Kunstrasenplätze sind ebenfalls saubere Tennisschuhe zu benutzen, da sonst der Kunstrasenbelag durch die Sandreste verschmutzt wird und schnellem Verschleiß unterliegt. Schäden und Beanstandungen sind einem Vorstandsmitglied zu melden!
b. Die Sandplätze müssen komplett vom Zaun bis zum Netz (d.h. nicht nur das Spielfeld) nach jeder Spielstunde mit dem Schleppnetz oder Kehrbesen abgezogen und, bei trockener Witterung, vor jeder Spielstunde intensiv bewässert werden. Die Kunstrasenplätze sind ebenfalls nach jeder Stunde abzuziehen.
Es ist sinnvoll, den Platz hierbei in immer kleiner werdenden Kreisen von außen nach innen abzuziehen.   
Damit die nächsten Spieler auch erkennen können, wo der Platz anfängt und aufhört, bitte nach dem Abziehen auch die Linien mit dem Linienbesen abziehen. 
c. Spielberechtigt ist jedes Mitglied und jeder Besitzer einer Gästekarte (Nichtmitglied). Mitgliedern wird nach Clubeintritt eine Spielkarte mit Namen ausgegeben, welche dauerhaft bis zum Austritt des Mitglieds gültig ist/bleibt.
d. Die Spielzeit beträgt 1 Stunde, bei einem Doppel 2 Stunden. Die Spielzeit schließt den Zeitaufwand für das Herrichten des Platzes mit ein (Bewässern, Abziehen, Linien kehren). 
e. Die jeweilige Spielberechtigung (Platz-Nr. und Spielzeit) ist durch die persönliche Spielkarte aller Spieler auf der Platzbelegungstafel (außen am Vereinsheim angebracht) ersichtlich. Nach Beendigung des Spieles sind die Mitgliedskarten herauszunehmen. 
Eine Spielzeitverlängerung ist nur dann erlaubt, sofern nach Spielende Plätze frei sind. Personen, welche noch nicht gespielt haben, ist Vorrang zu gewährleisten.
An Trainingstagen organisierter Mannschaften ist es auch diesen Spielern nicht erlaubt, zusätzliche Plätze zu belegen; Ausnahme: freie Plätze nach Trainingsende.
Die Plätze 1 – 10 (Sandplätze) und die Plätze 11 – 12 (Kunstrasenplätze) können im 
¼-Stundenrhythmus belegt werden. Eine Belegung hat für die nächste anbrechende Viertelstunde zu erfolgen (Bsp. um 18.05 Uhr auf 18.15 Uhr). Ab Spielbeginn müssen die Spielkarten sämtlicher Spieler gehängt sein. Eine Vorausbelegung am selben Tag ist nur im Anschluss an bereits belegte Spielstunden möglich. Dabei herrscht Präsenzpflicht für ein später spielendes Mitglied.

Sind reservierte Plätze 15 min. nach Beginn der eigentlichen Spielzeit noch nicht in Anspruch genommen, so sind andere Mitglieder berechtigt, diese durch Hängen eigener Spielmarken/Mitgliedskarten zu belegen.
e. Auf den Plätzen 1 und 2 ist eine Vorbelegung von mehreren Tagen möglich (innerhalb einer Woche, d.h. Montag – Freitag), Vorgehen hierbei wie folgt:

Plätze durch Einstecken der Mitgliedskarten und gleichzeitiger Eintragung aller Spielernamen in die hierfür vorgesehenen Reservierungslisten (an der Platzbelegungs-

tafel oberhalb Platz 1 bzw. 2) vorreservieren. Die Vorbelegung ist pro Person nur 1x 
wöchentlich möglich.

f. Die Plätze 1 + 2 werden nicht für den Trainingsbetrieb benutzt, dieser findet vorwiegend auf den Plätzen 9 + 10 statt (bitte separaten Aushang bzgl. Trainingszeiten der Mannschaften beachten).

g. Hat ein Mitglied an einem Tag gespielt, kann eine weitere Spielstunde am selben Tag nicht mehr vorbelegt werden, um anderen Mitgliedern, welche an diesem Tage noch nicht gespielt haben, die Möglichkeit zum Tennisspiel offenzuhalten; es sei denn, es sind Plätze frei.
h. Die Belegung der Plätze 1 – 10 ist für Jugendliche bis 18 Jahren (Ausnahme: Azubis) wochentags nach 18.00 Uhr sowie an Wochenenden und Feiertagen nach 15.00 Uhr nur in Ausnahmefällen, wie nachfolgend beschrieben, gestattet (d.h. Mitglieder ab 18 Jahren ist an diesen Zeiten/Tagen Vorrang zu gewähren). 
Ausnahmeregelung wie folgt: 
· Jugendliche Mannschaftsspieler ab 15 Jahren (Junioren, Juniorinnen), welche mit einem erwachsenen Mitglied (kein Gastspieler) spielen
· Platz 8 ist montags vorrangig für Jugendtraining reserviert
· auf den Kunstrasenplätzen (Plätze 11 + 12) können Jugendliche jederzeit, d.h. unabhängig von Uhrzeit und Tag, durch Hängen der persönlichen Spielmarke einen Platz belegen
i. zu definierten Zeiten und Tagen sind Plätze dem Mannschafts- und Jugendtraining sowie dem Trainer vorbehalten (( vor Platzbelegung bitte separaten Aushang beachten). 

j. Forderungs-, Ranglistenspiele oder vom Sport- bzw. Jugendwart genehmigte Trainingsspiele, bei welchen die normale Spielzeiten überschritten werden können, sind bevorzugt auf den Plätzen 5 – 8 auszutragen. Auf der Platzbelegungstafel müssen derartige Spiele durch rechtzeitiges Hängen von z.B. der persönlichen Mitgliedsmarke und zusätzlich der Forderungsmarke bzw. durch einen deutlich sichtbaren Hinweis ersichtlich sein. 
Spieler, welche einen Platz unmittelbar nach einem Forderungs-, Ranglistenspiel belegt haben, müssen ggf. warten, bis das Ranglistenspiel zu Ende ist. 
3. Gastspielrecht
Beim TCD handelt es sich um eine öffentliche Clubanlage, d.h. auch Nichtmitglieder (Gastspieler) sind unter Berücksichtigung bestimmter Gesichtspunkte spielberechtigt und jederzeit herzlich willkommen.
Gästeregelung:
Die Tennisplätze stehen allen interessierten Gästen mit Ausnahme der Hauptspielzeit (wochentags ab 17 Uhr sowie an Wochenenden und Feiertags)  zur Verfügung, sofern die Tennisplätze nicht von Vereinsmitgliedern bereits belegt sind.
Die Platzmiete für Nicht-Mitglieder beträgt 10,- € pro Stunde). Die Platzmiete ist vor Spielbeginn durch den Erwerb der Gästekarte(n) zu entrichten. Siehe hierzu auch Gastspiel-Hinweis! 
Die Gastspielmarke(n) ist entsprechend Platzbelegung und Uhrzeit an der Platzbelegungs-tafel zu stecken. 
Weiterhin haben sich Gastspieler im ausgehängten „Gästebuch“ (zu finden neben Schaukasten) einzutragen (Name, Datum, Bezugsstelle der Gästekarte). 
Gästemarken sind bei der Geschäftsstelle (Kappishäuser Str. 61 – Elke Göhner, in Dettingen), bei Contura (Annette Götz, Contura, Dettingen) oder aber bei den Trainern erhältlich; Trainer sind in der Regel auf den Plätzen 9 + 10 anzutreffen).

4. Sonstiges
Für alle mit dem Spielbetrieb zusammenhängenden Fragen ist der Sportwart zuständig. Er kann bei Bedarf Platzbelegungen (z. B. für Turniere, Verbandsspiele, u.a.) vornehmen. Termine sind rechtzeitig im Schaukasten auszuhängen oder anderweitig zu veröffentlichen. 
Durch den Platzwart können auch einzelne Plätze vorübergehend gesperrt werden (Bsp. Instandhaltung). Bei einsetzenden starken Regenfällen muss der Spielbetrieb eingestellt werden. Dieser darf erst dann wieder aufgenommen werden, wenn die Plätze abgetrocknet sind und es durch den Spielbetrieb zu keinen Schädigungen des Untergrundes kommt. 
Alle Tennismitglieder sind verpflichtet, die Plätze im sauberem, ordnungsgemäßem Zustand zu hinterlassen; Flaschen, Gläser sowie sonstige Gegenstände sind zweckmäßig zu entsorgen. Zurückgebliebene Kleidungsstücke bzw. Tennisartikel bitte im Tennishäusle abgeben.
Mitglieder sind auf der Tennisanlage gegen Unfälle versichert. Nichtmitglieder betreten die Anlage auf eigene Gefahr. Für Unfälle jeglicher Art wird weder vom Verein noch von Mitgliedern eine Haftung übernommen. 
Für Sach- und Wertgegenstände in den Umkleidekabinen wird ebenfalls keinerlei Haftung übernommen. 
Gleichzeitig werden die Mitglieder gebeten, die Anlage nur mit entsprechender Tenniskleidung zu betreten (kein Spielen mit z. B. nacktem Oberkörper bzw. in Badekleidung). 

Die Zugänge zu den Tennisplätzen bitte abschließen, sofern keine weiteren Mitglieder auf der Anlage sind. Selbiges gilt für das Tennishaus. 
Mitglieder, welche die Clubanlage zuletzt verlassen, bitten wir aus versicherungstechnischen Gesichtspunkten um Durchführung folgender Aufgaben:
· Ausmachen aller Lichter/Beleuchtungen
· Schließen/Verriegeln der Fenster (Fensterläden!)
· Abschließen des Clubhauses 

DENKT EINFACH, IHR SEID ZU HAUSE!


Die Spiel- und Platzordnung ist für alle Mitglieder und Gastspieler verbindlich. Änderungen sind dem Vorstand gegenüber anzuzeigen. 

Wir appellieren an alle Spieler zur sportlichen Fairness, den Regelungen ist Folge zu leisten.

Mit sportlichem Gruße

Euer Vorstand
Dettingen, April 2014
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